

中国石化报

CHINA PETROCHEMICAL NEWS



2021年11月1日 (今日八版) 国内统一连续出版物号:CN 11-0141

星期一 第6828期 中国石油化工集团有限公司主管主办 邮发代号:1-136



北京2022年冬奥会官方合作伙伴
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022

牢记总书记嘱托 再立新功再创佳绩

中国石化学习贯彻习近平总书记视察胜利油田的重要指示精神大会在京召开,马永生强调,要把深入学习贯彻重要指示精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务

感悟真理汲取力量勇立潮头奋勇争先 在新时代新征程中再立新功再创佳绩

本报讯 记者赵士振 闫坪卉报道:10月29日,集团公司党组召开学习贯彻习近平总书记视察胜利油田的重要指示精神大会。集团公司总经理、党组副书记马永生强调,要把深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,从中感悟真理、汲取力量,切实把重要指示精神转化为接续奋斗的强大动力和高质量发展的务实之举,用勇立潮头、奋勇争先的实际行动,开辟中国石化改革发展新境界,在建设社会主义现代化国家新征程中再立新功、再创佳绩。

集团公司党组副书记赵东主持会议,传达习近平总书记视察胜利油田的重要指示精神,提出要求。公司领导喻宝才、蒋亮平、刘宏斌、凌逸群、张少峰、李永林和陈革参加。

马永生指出,10月21日,习近平总书记到胜利油田视察并作出重要指示,我们备受鼓舞、倍感光荣。10月22日以来,集团公司党组组织了两次专题学习研讨,公司各级党组织也开展了有声有色的学习宣传贯彻工作,并在学习中深感使命神圣、责任重大。我们要持续不断深化系统学习、深入思考领悟,全力推动学习贯彻工作取得新的更大成果。

马永生强调,要强化使命担当,坚决把

本报讯 连日来,习近平总书记视察胜利油田的重要指示,持续引发中国石化干部员工热烈反响。各单位科技工作者纷纷表示,将牢记习近平总书记殷殷嘱托,心怀“国之大者”,扎根基础研究领域,加快关键核心技术攻关,在保障国家能源安全、助力实现“双碳”目标上再立新功、再创佳绩。

坚持“四个面向”,迈向高水平科技自立自强

科技部党总支召开会议,认真学习习近平总书记视察胜利油田的重要指示精神。科技部总经理卞凤鸣表示,将坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神,坚持“四个面向”,持续强化基础研究和应用基础研究,在油气勘探开发、二氧化碳捕集利用与封存等领域全力攻克关键核心技术,为保障国家能源安全作出应有贡献。围绕新能源、新材料等领域的卡脖子技术和产品攻关,加快取得原创性突破,坚定迈向高水平科技自立自强,奋力担当国家战略科技力量。

强化上游关键核心技术攻关,支撑稳油增气降本

石勘院党委组织各级党组织专题学习习近平总书记在胜利油田视察时的重要指示精神。感动石化人物、石勘院西北中心副经理邓尚说:“习近平总书记的重要指示高瞻远瞩、思虑深远。将能源饭碗端在自己手里,意味着高度实现能源自主保障。我国资源禀赋和地质条件相对复杂,要端好端牢能源饭碗,意味着我们必须在老区攻克技术瓶颈,在新

习近平总书记重要指示精神转化为再立新功、再创佳绩的不竭动力。习近平总书记指出,石油战线始终是共和国改革发展的一面旗帜,这面旗帜也是国家的标志,还要在新时代继续飘扬,希望大家再立新功、再创佳绩。这是从党和国家全局出发,对石油石化行业提出的总方向、总目标、总要求,为我们精准标定了石油石化行业在新发展阶段的前进方向和使命担当。我们要以历史的大视野读懂使命,在新发展阶段再立新功、再创佳绩;以时代的标尺认清使命,在顺应时代大势、加快高质量发展上再立新功、再创佳绩;以党和人民的新期待强化使命,在报效国家、服务社会、造福人民中再立新功、再创佳绩。

马永生指出,要把握精神实质,坚决把习近平总书记重要指示精神转化成谋事干事的根本遵循。我们要深刻领会,准确把握习近平总书记关于保障国家能源安全的重要指示精神,坚决当好国内油气增储上产的推动者、洁净能源供应的引领者、国际能源合作的重要参与者;深刻领会,准确把握习近平总书记关于加快科技创新的重要指示精神,坚决扛起担当国家战略科技力量的核心职责;深刻领会,准确把握习近平总书记关于绿色低碳发展的重要指示精神,

更好地引领带动能源化工行业向绿色低碳转型;深刻领会,准确把握习近平总书记关于弘扬石油精神的重要指示精神,以精神上的主动赢得发展的主动;深刻领会,准确把握习近平总书记关于安全生产的重要指示精神,坚决守住不发生重大生产安全事故的底线;深刻领会,准确把握习近平总书记关于做好群众工作的重要指示精神,使中国石化成为广大员工施展才华、建功立业的“大舞台”,专业精业、成长成才的“大学校”,身之所立、心之所归的“大家庭”。

马永生强调,要坚持真抓实干,坚决把习近平总书记重要指示精神转化为高质量发展的务实之举。当前,中国石化正处于迈向高质量发展的紧要关口,我们要坚定沿着习近平总书记指引的方向,加快转型发展,在保障国家能源安全、产业安全中发挥更大作用,提高再立新功、再创佳绩的成色;深化改革创新,与时俱进提升管理水平,增强再立新功、再创佳绩的动力;严密防范风险,坚决守住不发生系统性风险的底线,加固再立新功、再创佳绩的底板;全面从严治党,坚持党的全面领导不动摇,在讲政治上更加旗帜鲜明、在抓党建上更加理直气壮,强化再立新功、再创佳绩的保障。

马永生指出,要加强组织领导,坚决把习近平

总书记重要指示精神转化成广大干部员工的自觉行动。学习宣传贯彻好习近平总书记重要指示精神,是当前和今后一个时期的首要政治任务,各级党组织要加强组织领导,精心制定方案,周密安排部署,迅速掀起热潮。抓实学习培训,推动学习贯彻不断往深里走、往实里走、往心里走;强化宣传引导,推动习近平总书记重要指示精神进企业、进车间、进井班、进班组;拿出切实举措,使各项事业呈现出再立新功、再创佳绩的新气象;坚持领导带头,带动全系统形成学指示、开新局的生动局面。

赵东强调,要把学习贯彻习近平总书记重要指示精神同学习贯彻党的十九届六中全会精神结合起来,同总结今年工作、谋划明年思路结合起来,坚定不移把总书记的重要指示落实到实际工作中去,把总书记的殷殷嘱托转化为推动高质量发展的思路举措,以强烈的党史学习教育为抓手扛好保障国家能源安全、引领我国石油石化高质量发展、担当国家战略科技力量核心职责,加快建设世界领先洁净能源化工公司,努力创造让总书记放心、让党和人民满意的新能源。

总师级领导,总部相关部门、单位负责同志在主会场参加;各直属单位领导班子成员等在分会场参加。

习近平总书记视察胜利油田时的重要指示在科技工作者中引发热烈反响,干部员工表示要心怀“国之大者”

加快关键核心技术攻关 担当国家战略科技力量

区取得新的突破。我们要不断解放思想、创新认识,在坚信勘探大发展的基础上,为突破老禁区,发现新油田提供高效科技供给,用青春、热血和汗水为实现能源自给自足争取新的胜利。”

扎根基础研究领域,奋力打好关键核心技术攻坚战

10月25日,北化院党委中心组专题学习习近平总书记重要指示精神,强调要站在保障国家能源安全、壮大实体经济的高度,进一步坚定扛好三大核心职责的信心和决心,奋力打好关键核心技术攻坚战。集团公司优秀共产党员、北化院燕山分院第八研究室副主任邵明波决心将自豪转化为动力:“习近平总书记的重要指示让我们更具紧迫感。当前,我们瞄准特殊应用领域产品需求,开发特种橡胶产品,必须下更大功夫探索基础理论,才能实现技术自主可控。着眼未来,‘双碳’目标对技术创新提出新要求。作为科研工作者,我一定会发扬艰苦奋斗的精神,在科研征途上披荆斩棘,从胜利走向新的胜利。”

发展循环经济,为行业高质量发展提供技术支撑

中科院党委迅速组织各级党组织,通过多种方式学习讨论习近平总书记重要指示精神,结合岗位实际交流心得体会。“中科院要大力发展战略循环经济,在保障国家能源安全方面作出贡献。”中科院负责人说,“回收利用废弃资源,可减少对石油资源的依赖,达到保障国家能源安全的目的。我们在这些方面已经开展部分工作,通过生物质气化等反应,可产出汽油、柴油、煤油等产品。下一步,我们将加快研发进度,为推动能源化工行业高质量发展提供技术支撑。”

走绿色低碳发展道路,加强攻关助力“双碳”目标实现

上海院组织干部员工通过“线上+线下”“集中+自学”等方式,学习习近平总书记重要指示精神。干部员工表示,在新征程上,上海院科研工作者将牢记习近平总书记殷殷嘱托,坚决扛稳扛好三大核心职责,为打造世界领先洁净能源化工公司再立新功、再创佳绩。全国劳

动模范、集团公司高级专家缪长喜说:“作为石油石化战线上的一名老兵,我将始终心怀‘国之大者’,努力把科技的未来掌握在我们自己手中,既要保持基本有机原料技术持续领先,也要加快氢能和氢燃料电池技术研究步伐,为实现‘双碳’目标作出应有贡献。”

心怀“国之大者”,在科研领域为保障能源安全作贡献

大连院各级党组织通过“三会一课”等方式,认真学习习近平总书记重要指示精神,进一步坚定担当国家战略科技力量的信心和决心。大连院副总工程师、上游领域拓展攻关团队负责人王晓霖说:“作为一名科技工作者,我们要始终心怀‘国之大者’,加大科技创新力度,与油田企业深度合作,在保障能源安全上大展作为。聚焦清洁能源生产和化工转型技术、新能源技术、碳中和技术等13个重点方向开展大兵团协同攻关,努力成为洁净能源解决方案引领者和石油石化行业重要创新策源地,把能源的饭碗牢牢端在自己手里,在科研领域为保障国家能源安全作出更大贡献。”

(程力沛 杜诗画 刘涛 徐俊峰 孙宝翔)



本报记者 戴安妮 封雪寒
通讯员 袁鹏 陈晨

虽是深秋时节,巴蜀大地依然一片绿意。位于西南油气分公司中江气田的江沙240HF井采气站一片忙碌景象。“几天前,这里还是一片山地。”采气三厂厂长李华昌说,“在保质保安全的前提下,我们加快施工,全面完成包括输气管道在内的建设,为今冬保供每天增气10万立方米。”从9月初2180万立方米的日产量,到10月20日突破2300万立方米日产量,增加的每一立方米天然气都是西南油气分公司交出的保供答卷。

图为西南油气分公司江沙240HF井施工建设现场。

本报记者 章铮 陈鸣启 摄 袁鹏文

集团公司召开党史学习教育“我为群众办实事”实践
活动推进会暨“十大红色教育基地”发布会,马永生要求

始终保持站排头争第一的精气神 全力做好党史学习教育后半篇文章

本报讯 记者符慧 刘心睿报道:10月29日,集团公司召开党史学习教育“我为群众办实事”实践活动推进会暨“十大红色教育基地”发布会,学习贯彻党中央和国务院国资委党委关于党史学习教育的新部署、新要求,对下一阶段工作进行再部署、再强化。集团公司总经理、党组副书记马永生要求,始终保持“站排头、争第一”的精气神,全力做好党史学习教育“后半篇文章”,在保障国家能源安全、促进经济社会发展上再立新功、再创佳绩,不辜负党中央、总书记的期望和重托。

中央企业党史学习教育第二指导组副组长童应安出席。集团公司党组副书记赵东主持并传达上级有关精神。

会议以视频形式召开,传达了中央企业党史学习教育第二指导组到集团公司调研座谈会精神,总结了“我为群众办实事”实践活动开展情况并部署重点工作,发布了第一批中国石化红色教育基地(名单详见5~8版)。

马永生说,党史学习教育开展以来,公司上下认真学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,扎实推进各项工作,党史学习教育组织运行有力有序、学习宣讲入脑入心、实践活动惠民便民、巡回指导有力有效、舆论氛围浓郁浓厚,取得了阶段性明显成效。

马永生强调,党史学习教育是贯穿全年的一项重要政治任务,现已进入关键时期,要提高政治站位,准确把握目标要求,加强组织领导不懈怠,把握主题主线不偏离,紧抓重点措施不放松,以“站排头、争第一”的精气神,全力做好党史学习教育“后半篇文章”。

要加强理论武装,坚持不懈用党的创新理论最新成果武装头脑、指导实践、推动工作。在学习重点上再聚焦,深化学习习近平总书记“七一”重要讲话精神,及时跟进学习习近平总书记最新重要讲话和重要指示批示精神,推动党的创新理论最新成果在中国石化落地见效。在学深悟透上再提升,不断增强贯彻党的创新理论的思想自觉、政治自觉和行动自觉。在宣传普及上再发力,创新方式方法,确保全体党员都能接受教育、学有所获。

要用好红色资源,激励引导干部员工永葆红色底蕴和战斗情怀。中国石化在38年的改革发展历程中,积累形成了大批红色资源,是我们宝贵的精神财富。要传承红色基因,继承和发扬老一辈石油人的革命精神和优良传统,奋力走好新时代长征路。要讲好红色故事,打造精品展陈,开展体验活动,发掘先进典型,汇聚干事创业、勇往直前的磅礴力量。要保护红色资源,推出更多有代表性的红色教育基地,充分展示石化特色、石化精神、石化担当。

要办好为民实事,不断巩固拓展“我为群众办实事”实践活动成果。开展“我为群众办实事”实践活动是党史学习教育的重要内容,也是检验学习教育成效的重要标尺。要统筹推进,优化项目清单,真正实现群众有所需、党员有所为。要持续破难题,深化为民惠民,不断提高员工群众的幸福感、获得感和安全感。要着力机制制,实现常态长效,用心用情用力解决基层困难事、群众烦心事,密切党同人民群众的血肉联系。

要压实责任链条,确保党史学习教育高标准推进、高质量见效。行百里者半九十,越是到最后阶段,越不能有松口气、歇歇脚的想法。要加强组织领导不懈怠,以更高的标准、更严的要求推动党史学习教育走深走实。要加强巡回指导不松劲,把严和实的要求贯穿始终,以巡回指导工作的高质量推动党史学习教育的高质量。要加强宣传总结不间断,充分展示中国石化在开展党史学习教育、推动高质量发展上勇站排头、誓争第一的良好状态。要推动成果转化不走空,努力创造出色更足的经营业绩。

赵东要求,要迅速传达,学习领会,将本次会议精神层层传达至各级党组织和全体党员,引导广大党员及时领会、学深悟透、抓好落实。要细化措施,狠抓落实,加强督促指导,推动党史学习教育融入日常、抓在经常。要抓好结合,开创新局,将开展党史学习教育同学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神结合起来,切实把学习教育成果转化为坚决扛稳三大核心职责的生动实践,持续为确保国家能源安全、保障经济社会发展贡献石化力量。

中央企业党史学习教育第二指导组成员,总部相关部门负责人参加。

导读

习近平总书记视察胜利油田时的重要指示在天津石化、广州石化、上海石化、中科炼化、金陵石化等炼化企业持续引起热烈反响

(详见2版)

中国石化十大 红色教育基地特刊



V
石化V视

现场视频

(详见5~8版)

有序开采、科学提产,千万不能‘揠苗助长’。”田文忠告诉记者。公司成立由开发部、地质院、工程院多方参与的现场工作组,到一线逐井分析生产状况和生产潜力。工程院采气工艺技术人员杜洋是团队成员之一,已在现场待了20多天。“公司确立目标,力争年底前再投产新井14口。时间紧、任务重,我们一刻都不敢耽误。”他的语速飞快,眼神坚定。

新井要上产,老井要挖潜。今年以来,西南油气分公司已对17口老井进行挖潜,日均增气11万立方米,累计增产1963万立方米。

元坝气田是该公司的三大主力气田,元坝气田已经稳定运行近7年,超过了当初设计稳产6年的目标,将持续为国家和人民供应更多清洁能源。”晚上,刚从一线赶回来的采气二厂厂长孙天礼略显疲惫,他告诉记者,“习惯了,大家都说这办公楼就是‘白天人去楼空,夜晚灯火通明’。保供季,每个人都要全力以赴。”

巴山蜀水增气忙

西南油气分公司区块地处四川盆地及周缘地区,目前已初步形成川西老区、元坝气田、威荣页岩气田等3个产区,2020年产能达67亿立方米。面对今冬紧迫的保供任务,该公司开足马力、多措并举努力增产,截至目前,今年已生产天然气超64亿立方米,同比增长21%。

“今年,我们在致密气藏体积压裂工
艺技术上取得重大突破,能够帮助气井产能大幅提高。”该公司从事油气开发多年

的田文忠告诉记者。
江沙318HF井是中江气田第一口成功运用体积压裂改造技术获得高产的气井。焊接、开挖、防腐、检测、回填……在现场,雨水使得气温骤降,但大家却干得

“威荣页岩气田还很‘年轻’,一定得